



2020年6月

则

促进生产要素自由便利流动

农历庚子年闰四月小十一

闰四月十四 芒种



今天多云到阴有雨白天有轻霾 温度:最低23℃ 最高31℃ 西南风3-4级 明天阴有阵雨或雷雨 温度:最低22℃ 最高25℃ 偏南风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26518号

今日12版

新华社北京6月1日电 十三届全 承法、民法通则、收养法、担保法、 治建设部署。这部法律通过对我国现 国人大三次会议5月28日表决通过了 合同法、物权法、侵权责任法、民法 总则同时废止。 《中华人民共和国民法典》, 国家主席

民法典是新中国第一部以法典命 名的法律,开创了我国法典编纂立法 民法典共7编、1260条,各编依 的先河,具有里程碑意义。编纂民法 次为总则、物权、合同、人格权、婚 典是党的十八届四中全会确定的一项 姻家庭、继承、侵权责任和附则,自 重大政治任务和立法任务,是以习近 2021年1月1日起施行,婚姻法、继 平同志为核心的党中央作出的重大法

《中华人民共和国民法典》全文公布

共7编1260条 明年1月1日起施行

行的民事法律制度规范进行系统整合、 编订纂修,形成了一部适应新时代中 国特色社会主义发展要求,符合我国 国情和实际,体例科学、结构严谨、 规范合理、内容完整并协调一致的法

▶ 《中华人民共和国民法典》全 文见文汇网 www.whb.cn

# 由贸易港,是党中央 着眼于国内国际两个 为推动中国特 色社会主义创新发展 作出的一个重大战略 决策,是我国新时代 改革开放进程中的一 对接国际高水平经贸规

■海南自由贸易 港的实施范围为海南 岛全岛, 到 2025 年 将初步建立以贸易自 由便利和投资自由便 港政策制度体系,到 2035年成为我国开放 型经济新高地, 到本 世纪中叶全面建成具 有较强国际影响力的 高水平自由贸易港

新华社北京6月1日电 中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近 平近日对海南自由贸易港 建设作出重要指示指出, 在海南建设自由贸易港, 是党中央着眼于国内国际 两个大局、为推动中国特 色社会主义创新发展作出 的一个重大战略决策,是 我国新时代改革开放进程 中的一件大事。要坚持党 的领导,坚持中国特色社 会主义制度,对接国际高 水平经贸规则,促进生产 要素自由便利流动, 高质 量高标准建设自由贸易港。 要把制度集成创新摆在突 出位置,解放思想、大胆 创新,成熟一项推出一项, 行稳致远, 久久为功。

习近平强调,海南省要 认真贯彻党中央决策部署, 把准方向、敢于担当、主动 作为,抓紧落实政策早期安 排,以钉钉子精神夯实自由 贸易港建设基础。中央和国 家有关部门要从大局出发, 支持海南大胆改革创新,推 动海南自由贸易港建设不断

海南自由贸易港的实施 范围为海南岛全岛,到 2025 年将初步建立以贸易 自由便利和投资自由便利为 重点的自由贸易港政策制 度体系,到 2035 年成为我 国开放型经济新高地,到 本世纪中叶全面建成具有 较强国际影响力的高水平自 由贸易港。

## 中共中央国务院印发 《海南自由贸易港建设总体方案》

▶ 全文见文汇网 www.whb.cn

## 临港将建"信息飞鱼" 全球数字经济创新岛

BAT、微软、拼多多等百余家龙头 特色企业和机构共建信息产业联盟



▶ 刊第二版

圣罗兰香水主题形象店全球首店落沪

上海首店经济确立 全球范围持续吸引力

习近平签署第45号主席令予以公布,

新华社1日受权全文播发这部法律。

李强主持市疫情防控工作领导小组会议并讲话 龚正廖国勋出席

### 入城口

要加强综合研判 守牢安全底线,适 应常态化防控要求 及时优化应对机制

## 流动中

要加强自我防护 做好精准测温,人 员密集场所要坚持 戴口罩

### 就业岗

要强化严格管理,落实企业主 体责任,压实社区以及宾馆等 防控责任

## 学校门

要细而又细、严而 又严落实校园防控

要保持高度敏感,在严防 院内感染的同时,把检测 和筛查做得更主动、更准 确、更高效,切实做到早发 现、早报告、早隔离、早救治

小组昨天下午举行会议,学习贯彻习近平总 书记在全国"两会"期间关于疫情防控工作 的重要指示精神,研究部署下阶段常态化疫 记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持

市委副书记、代市长、市疫情防控工作 领导小组组长龚正, 市委副书记廖国勋出席 会议并讲话。

重要遵循,坚持人民至上、生命至上,全面 贯彻落实"及时发现、快速处置、精准管 控、有效救治"的方针,持续紧盯"入城 情防控和经济社会发展重点工作。市委书 口、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监 防控策略, 更加精细精准做好疫情防控和经 济社会发展各项工作。

弦, 慎终如始、再接再厉, 持续抓好外防输

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导 和指示批示精神作为抓好常态化精准防控的 要更有效。及时总结固化好的经验做法, 测和筛查做得更主动、更准确、更高效, 加快形成多点触发、多渠道监测预警机制。 切实做到早发现、早报告、早隔离、早救 "入城口"要加强综合研判,守牢安全底 治。要做好疫情高风险地区来沪返沪人员 线,适应常态化防控要求及时优化应对机 制。 "流动中"要加强自我防护,做好精 测哨"等关键点关节点,因时因势优化调整 准测温,人员密集场所要坚持戴口罩。分析研判,动态完善外防输入工作方案和 "落脚点""就业岗"要强化严格管理,落 措施。深入做好舆论引导工作,及时回应 实企业主体责任, 压实社区以及宾馆等防 会议指出,要时刻绷紧疫情防控这根 控责任。"学校门"要细而又细、严而又 严落实校园防控措施。"监测哨"要保持 人、内防反弹工作,发现要更敏锐、处置 高度敏感,在严防院内感染的同时,把检 明、汤志平出席会议。

的健康管理,把前后端闭环管理做得更实 更有效。加强对疫情防控新情况新问题的 群众关切,形成良好社会氛围。

市领导陈寅、吴清、周慧琳、诸葛宇 杰、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安、宗

昨天是"六一"国际儿童节,李强祝全市小朋友们节日快乐

## 为少年儿童全面发展创造更好条件

"文化赋能高品质生活"系列报道④

"品质生活直播周"期间,众多艺术展和美术场馆推出直播和现场体验活动

# 有一种消费升级在"美学体验"中

■本报首席记者 范昕

5月28日,疫情以来国内首个海外引 进艺术大展——亚历克斯·卡茨国内首个美 术馆级大展登陆复星艺术中心。两天后, 芬兰艺术家组合汤米·格伦德和佩特里·尼 苏南国内首个个展"随物生心"降临上海 民生现代美术馆。当艺术爱好者欣喜地找 回了沪上艺术特展常态的"视野"与"节 奏", 更多美学体验与创意消费也"润物细 无声"地回归了这座摩登城市的日常。

时下火热举办的上海"五五购物节,品 质生活直播周"中, "亚历克斯·卡茨展"、 "teamLab 无界上海"展、"三体"时空沉 浸展、"时间的形态"蓬皮杜中心典藏展 等沪上颇具代表性的特展集体亮相。连日 来的场景式体验互动直播,将这些展览承 载的文化艺术之美以及创想之无限可能, 推送给更多对品质生活有追求的用户-在西岸咖啡馆里"眺望"泰晤士河,在互 动装置展里触摸"未来"——艺术展打开 的是更多高品质的生活方式, 引领着文化 创意对于消费的升级,浸润着美学对于城 市的滋养。

### 直播探展,带的不是货,而 是与美学接轨的品质生活方式

"这个展览改变了我对艺术展的传统 看法, 感觉自己脱离现实世界, 摆脱周遭 烦扰,全身心浸入其中……"上周六傍晚, 觉震撼""想去现场"。

位于黄浦滨江的"teamLab 无界上海"展 开启了在"品质生活直播周"中的首场直 播,2000多位网友跟随小红书人气主播 群体。"直播探展作为一种新兴的传播方 Yolanda 秋琦徜徉在这个炫酷的展览,时 而感受着史上最大呼应灯森林的明灭呼吸, 力补充。很多观众通过直播了解我们,进 时而沉浸在全球首发发光小宇宙群的瞬息 而引发线下观展的兴趣并最终络绎不绝前 变幻中。一小时的直播,稳居小时榜前十,来'拔草'。"teamLab 无界上海品牌负责 即使没有吆喝"买买买", 无数网友却已被 人告诉记者。在"三体"时空沉浸展的主 欣然"种草",评论区里齐刷刷地赞叹"视 办方上海尊安文化发展有限公司董事长史

览就试水以线上直播的方式孵化潜在消费 验模式。 式,成为以往以图片、视频为主传播的强 飞看来,线上直播不仅给线下消费带来机

让文化成为撬动城市美好生活的支点

事实上,疫情发生以来,沪上不少展 遇,也为文创特展的导赏提供了全新的体

◀ "teamLab 无界上海"展

▼亚历克斯·卡茨国内首个

(均展方供图)

美术馆级大展展览现场。

▼ 下转第九版

### 转版导读

生活美学的无限消费 可能,将随线上"种草"在线 下被一一激活

龚正主持市政府党组会议、常务会议传达全国"两会"精神

推动更多政策和重大项目加快在沪落地

主持召开市政府党组会议、市政府常务会 市政府部署,结合实际贯彻落实;研究制订 全市当前的首要任务。要进一步提高政治站 议,传达全国"两会"精神和《中共中央、 浦东综合交通枢纽专项规划等。 国务院关于加快推进社会治理现代化 开创

本报讯 市委副书记、代市长龚正昨天 平安中国建设新局面的意见》,按照市委、精神特别是习近平总书记重要讲话精神,是

位,坚定发展信心,以更加艰苦的付出,努 会议指出,全面贯彻落实全国"两会" 力完成全年经济社会发展主要目标。要抓好

目标分解, 压实责任, 精准施策, 推动更多 政策和重大项目加快在上海落地。要深化改 革,增强发展新动能,重中之重是强化"四 大功能", 打好"五张王牌", 落实集成电 路、人工智能、生物医药三大"上海方案", 建好政务服务"一网通办"、城市运行"一 网统管"这"两张网",尽早取得有显示度 的成效。

会议指出,要更加重视和加强社会治 理、平安建设, 在市委领导下, 加快打造共 建共治共享的社会治理格局,

下转第九版